

El Eco Toledano

Diario defensor de los intereses morales y materiales de Toledo y su provincia.

Franqueo concertado.

Director: **Antonio Lago** Redacción y Administración: Comercio, 12 (Imprenta Moderna) Propietario: **Antonio Garijo**

Imprenta, Librería y Objetos de Escritorio de A. Garijo, Comercio, 12.

Inmenso y variado surtido en estuches para cartas, desde 40 céntimos.
Preciosas colecciones en postales fantasía.—Tarjetas de visita, desde UNA peseta el 100.

Desde tierras de León.

Voy allá, voy ahí, á Toledo, y sinsalir de aquí, sin abandonar estos lugares de mi residencia oficial, un recorrido de más de quinientos kilómetros hecho en pocos minutos, en unos cuantos instantes; y es que voy con la imaginación, y no conozco nada más veloz que el pensamiento, y sin el peligro que desafían los aviadores, aunque puede ocurrir en estas velocidades del pensamiento empezar en la realidad y terminar en la locura, una muerte moral con vida fisiológica y acaso más triste que la muerte puramente material ó física....

Y voy á cumplir lo prometido, á dar algunas noticias del lugar en que vivo, á reflejar impresiones propias....

Ni la más exaltada fantasía de poeta, ni el más inspirado pintor concebiría ni podría expresar belleza que supere ni aun iguale á la belleza de los lindos valles que se contemplan en esta parte del antiguo reino leonés: faltarian siempre frases al poeta y tonalidades al pintor; hay que contentarse con un esbozo, con una idea, con algo que ayude á pensar en lo que puede ser. Son éstos, estrechos valles que bañan pequeños ríos de clara corriente y curso regular; á un lado y otro, montañas cubiertas de lozana vegetación hasta considerable altura; y más allá, moles de piedra de diferentes colores y formas variadas, donde parece cerrado el espacio y donde con frecuencia se posan las nubes. La cañada, el valle propiamente dicho, es como una extensa colección de cuadros, grandes alfombras verdes festoneadas por setos, árboles, zarzales y rosales de nacimiento espontáneo; son pequeñas porciones de tierra cuidada de modo admirable para prados de pasto en que se alimentan las vacas, y producción de cereales y plantas leguminosas y de tubérculo en cantidad escasa, apenas si lo bastante para el consumo de la familia del propietario.

Esto en el verano, y donde digo esto me refiero á los valles que forman las montañas de León, es delicioso; un paraíso, un vergel de flores silvestres y arroyos y cascadas; pero en el invierno es frío con exceso; se cubre todo de nieve y no se puede salir de casa durante algunos meses, quedando interrumpida la vida de relación. Todavía veo el hielo

algunas mañanas, y estamos á las puertas de Junio. ¿Qué ocurrirá en Diciembre y Enero? Tirito con sólo pensar en ello; además hay que saber andar con zancos ó almadreños, que para mí me resultará como andar con zancos: una de estas jóvenes rollizas y de fuerza hercúlea, que saben tirar un toro al suelo si la res se la rebela, me promete enseñarme; pero probablemente lo que tendrá que hacer es cogermé á cada paso en brazos.... ¡qué lástima!

No puedo explicarme cómo siendo este, según es, un país tan frío, están los árboles cuajados, materialmente cuajados de ruisenores que aquí anidan y aquí viven y con tal estrépito gorgean, que hasta resulta desagradable su constante concierto de notas agudas y suaves modulaciones.

Otra de las cosas que llamaron más vivamente mi atención, y me siguen llamando todavía, es el trabajo de las mujeres: cavan, labran, aran, hacen, en fin, en el campo toda la ruda labor que los hombres hacen en otras partes; no puedo acostumbrarme á ver con calma hombres fuertes que pasan el día cuidando de tres ó cuatro vacas, y no lejos, algunos pasos más allá, una mujer llevando y apretando contra la tierra la reja del arado con una mano, y guiando con otra la yunta de bueyes; debo, no obstante, decir que la mayor parte de las vacas pacen al cuidado de niños ó niñas, porque, la verdad, aquí holgar no huelga nadie más que en los días de fiesta, en los que, cumpliendo el decálogo cristiano, ninguno trabaja.

Otra particularidad debo anotar en el punto que trato: á pesar de la índole de los trabajos que realizan, de tal modo se cuidan de la moral estas mujeres que.... no he conseguido ver á ninguna ni dos dedos de pierna; y ¡cosa rara! ni se manchan los bordes de las faldas por taparse, hasta la cabeza; todas las mujeres llevan oculta la cabeza y casi la cara con amplio pañuelo de seda.

Dentro de poblado y en los caminos, es detalle que se debe consignar el que nadie pasa sin saludar, sin dar la palabra de Dios; esto es general en otros pueblos, ya lo sé; pero no es general que los niños, quitándose la boina cuando pasa una persona mayor, le digan: «¡Vaya usted con Dios». Recuerdo á este propósito lo que sucede con chicos, y aun con grandes, que insultan, molestan y hasta lanzan piedras á los extranjeros que acu-

den á Toledo atraídos por la fama de sus grandezas.... y eso que aquí no hay guardias, ni un inspector tan celoso del cargo como mi querido amigo Sr. Pérez Lucía...

Pero ya esto va siendo extenso, y prometí dar las impresiones y noticias á pequeñas dosis.

Hasta la próxima.

FEDERICO LAFUENTE.

La Vecilla, Mayo 312.

EN LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

En su ermita, agregada á la parroquia de Santiago Apóstol, de esta ciudad, se celebrará un solemne triduo á la Santísima Virgen de los Desamparados, en los días 31 de este mes y 1 y 2 de Junio próximo, en el que serán oradores el Dr. D. Ramón Molina, párroco de Santa Leocadia, y el Licdo. D. Ricardo Sánchez Hidalgo, Beneficiado de la S. I. P., asistiendo una escogida orquesta, dirigida por el organista mayor de la Catedral.

AUN ES TIEMPO

Las fiestas del Corpus se aproximan; como siempre acontece en días en que á Toledo llegan forasteros, conviene que éstos no se aperciban de que aquí padecemos una turba de golfillos mal educados, que con sus costumbres callejeras molestan é importunan á los que nos visitan.

Conviene, repetimos, que esto no ocurra; para ello señalaríamos varios medios de corregir el mal, pero desde luego confiamos en la pericia y energía de las autoridades, prontas siempre á cumplir con su deber.

En principio, debe procurarse que la salida de la estación ferroviaria esté expedita de esa turba á que nos referimos, y que la más exquisita vigilancia predomine en todas partes de la ciudad, para castigar severamente cualquier caso que de la índole expuesta pudiera cometerse.

Otra de las cosas que conviene aclarar y tener solucionada antes de la llegada de forasteros, es la de que la Comisión provincial de Monumentos y cuantas personas puedan intervenir cerca de la custodia y conservación de nuestros monumento históricos y artísticos, den las oportunas órdenes para que éstos no sean clausurados durante los días que en Toledo pueda haber

gente forastera, y mucho menos el que, cuando vayan á ser visitados, no se les ponga el menor obstáculo para realizar sus propósitos, evitando así la repetición de casos como el que hubimos de referir al dar cuenta de las pasadas fiestas de Semana Santa.

Con ello daríamos la nota esa indispensable á que los pueblos cultos venimos obligados, y demostraremos que aquí somos hospitalarios para con el forastero.

Aun es tiempo de preparar las cosas y de no olvidar lo que en otras ocasiones ha ocurrido cuando á Toledo han llegado forasteros.

TESTIMONIO ARTÍSTICO

Por encargo del Excmo. Sr. Vizconde de Faria, Cónsul de Portugal en Lausane (Suiza) y Presidente fundador de la Academia Aeronáutica Bartolomé de Guzmán, de París, ha elegido D. Juan Moraleda á D. Sixto Arroyo, calígrafo y miniaturista toledano de nota, para la ejecución de dos Testimonios Históricos, escritos y decorados en pergamino, en que firmarán las autoridades y corporaciones que asistan al funeral por el señor don Bartolomé Lorenzo de Guzmán, y al descubrimiento de la lápida conmemorativa que la ciudad de Toledo dedica á la memoria del dicho Sr. Guzmán, como inventor de los globos y de la dirección de los mismos.

Uno de estos testimonios se remitirá al Sr. Vizconde de Faria, y el otro quedará en el Archivo municipal toledano.

De aviación.

¿Pasión ó ignorancia?

En el núm. 2 de *La conquista del aire*—1910—publicado en Nueva York y distribuido por el mundo gratuitamente, se lee que la cuna de la navegación aérea es la nación francesa: á ella pertenece la gloria de haber dado á luz amamantando la navegación aérea y de ser la que más empeñadamente trabaja por perfeccionarla y popularizarla, dice el citado periódico.

Cándido hasta lo sumo es el sostener en serio la primera afirmación del párrafo transcrito, pues desde la última década del siglo precedente viene divulgándose en revistas y periódicos distintos de España y Portugal el nombre del afortunado ingenioso mecánico que logró el poder elevarse y mecarse en la atmósfera, cual lo efectuó el sabio D. Bartolomé Lorenzo de Guzmán en 1709, en Lisboa.

En cuanto á que la culta Francia sea la nación que más trabaja en pro del perfeccionamiento y popularización de máquinas voladoras, es notorio y no habrá quien lo discuta, si bien las demás naciones van persiguiendo, casi al par que Francia, el medio de llegar á la realización más perfecta de su deseo.

Además de lo dicho, y como nota interesante, véase lo que en contraposición á lo afirmado por el aludido periódico industrial neoyorkino, publica el mismo en su número 3 de 1911: «Refiérese, en efecto, que trescientos y tantos años antes de la era cristiana el general chino Han Sin empleó con éxito satisfactorio globos y cometas de papel en el curso de operaciones militares, y en los anales chinos consta que en las festividades de la coronación del Emperador Fo Kien, en Pekín, en 1306, entre los números del programa figura una ascensión en globo».

En este aludido núm. 3 de 1911 insisten los autores en que «los hermanos Esteban y José Montgolfier, célebres aeronautas», fueron los que con gas hidrógeno se elevaban

por los aires «por espacio de ocho minutos, llevando consigo un carnero, un gallo y un ganso».

A todo trance, como se ve, y sin parar mientes en las contradicciones en que incurren los autores, mantienen la idea de primacía en la aerostación en favor de los hermanos Montgolfier, no mencionando siquiera al Presbítero portugués, licenciado D. Bartolomé Lorenzo de Guzmán, que un centenar de años antes que los antedichos hermanos franceses, se elevó en su raro globo y se trasladó por el aire á un punto determinado, durando su navegación aérea bastante más de ocho minutos.

El gas de que el Sr. Guzmán se sirviera para verificar sus ascensiones, se cree con fundamento que fuera el hidrógeno obtenido de la mezcla de ácido sulfúrico y limaduras de hierro.

No faltó quien creyera en sus días que la fuerza de ascensión fuera electro-magnética ó aire caliente.

JUAN MORALEDA Y ESTEBAN.

EN LA AUDIENCIA

POR HOMICIDIO

En la noche del 25 de Junio de 1911, conversaban en una calle de Escalona Nazaria Nombela y Victoria y María Gómez.

Aproximóse á ellas Jerónimo Sandoval, y dirigiéndose á Nazaria, dijo que la iba á arrancar la lengua por mujer de mal vivir, debido á que Nazaria había comentado desfavorablemente las relaciones amorosas que Jerónimo tenía con una cuñada de aquélla.

Llegó en aquel momento al grupo Manuel González, marido de Nazaria, y al oír los insultos que Jerónimo dirigía á su esposa, sacó un cuchillo que llevaba y con él dió un golpe en el pecho á Jerónimo, produciéndole la muerte.

Para conocer del proceso sustanciado á consecuencia del referido hecho, esta mañana se ha reunido el Jurado en la sección segunda.

El Fiscal, Sr. Alonso, acusa al procesado como autor de un homicidio, con la atenuante de vindicación próxima de una ofensa grave.

El Defensor, Sr. Bejerano, alega en favor de su patrocinado, la eximente de haber obrado en defensa de su mujer.

Al terminar la prueba, ha sido suspendido el juicio hasta mañana.

AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche.

Bajo la Presidencia del Alcalde señor Ledesma, y con asistencia de un crecido número de Concejales, pudo celebrarse sesión anoche, en primera convocatoria, el Ayuntamiento de la capital.

Leída y aprobada que fué el acta de la anterior, se pasó al despacho de la

ORDEN DEL DÍA

Se concede la licencia solicitada para ejecutar obras en una finca de su propiedad á D. Jesús García.

De igual manera se accede á lo solicitado por D. Alejo Moraleda, D. Vicente Portales y D. Raimundo Conde, relativo á la colocación de puestos destinados á la venta de bebidas y comidas en el paseo de Safont, si bien con la condición de que dichas licencias sean refrendadas por el Teniente de Alcalde respectivo.

Es aprobada la distribución de fondos para el próximo mes de Junio.

La Corporación se da por enterada de una comunicación de la Comisión Mixta de Reclutamiento, dando cuenta de haber concedido un voto de gracias por las operaciones de revisión de reemplazos anteriores, haciéndose constar en acta la satisfacción con que se ven los servicios prestados por el personal del Negociado de quintas.

Terminado el despacho de los anteriores asuntos, es declarada la urgencia para poder ser leído y discutido en definitiva el programa de festejos para solemnizar la festividad del Corpus, que la Comisión presenta en los términos que ya conocen nuestros lectores, por ser el mismo que ayer publicamos.

Abierta discusión por el Sr. Ortiz, se hacen algunas observaciones, encaminadas en su totalidad á que el expresado proyecto de programa que la Comisión presenta debe ir acompañado, para su aprobación, del correspondiente presupuesto de gastos.

La discusión dura largo rato, y al fin es aprobado el programa de festejos con la modificación expresada, toda vez que por el Presidente de la Comisión, señor Cano, fué presentado en el acto el presupuesto de referencia, según cálculo aproximado que tenía hecho.

La sección de ruegos y preguntas no ofreció excepcional interés, dándose por terminada la sesión á las once de la noche.

Cédulas personales.

Rectificación del padrón.

Hasta el próximo día 4 de Junio, estará expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento el padrón de cédulas personales, á donde pueden acudir los interesados para proceder á las reclamaciones que hubiere lugar.

Conviene que el vecindario se tome la molestia de acudir al llamamiento de la Alcaldía, en evitación de demandas que fuera de término no podrían ser atendidas.

Las fiestas del Corpus.

El cartel anunciador.

En los parajes públicos han sido fijados esta mañana los carteles anunciadores de las fiestas del Corpus, esmeradamente impresos en una litografía de Valencia.

El dibujo, que representa el paso de la Custodia por las calles, es obra delicada é inteligentísima del ilustrado director de la Escuela de Artes Industriales, D. Vicente Cutanda.

El admirable trabajo del reputado artista ha sido justa y generalmente loado.

Muy sinceramente felicitamos al señor Cutanda, estimado amigo nuestro.

Por la bandera del «España».

Rasgo de una anciana mendiga.

Recibimos de Alcañizo el siguiente suelto, en el cual se elogia justamente el rasgo patriótico de una mendiga de noventa años de edad, cuyo nombre apareció en la lista de donantes del referido pueblo, que ayer publicamos:

Mil plácemes merece la digna señora Maestra de este pueblo, por la actividad que desplegó en el cumplimiento de la misión que por la señora del Gobernador le fué conferida, apresurándose a poner en conocimiento de las mujeres y niñas la patriótica idea de nuestra simpática Reina, encabezando la suscripción con una peseta, y dando por el ejemplo, pruebas de su acendrado patriotismo.

Reciba al mismo tiempo mi enhorabuena la anciana de noventa años, Alejandra Rodríguez, y permítame que en breves párrafos resalte su rasgo patriota.

Esta mujer, no bien tuvo noticia del fin de la suscripción, se desprende de lo único que posee, entrega gustosa los 10 céntimos que aquel día, y a costa de mil esfuerzos, había reunido, (pues es pobre de solemnidad) y coopera con su óbolo á obra tan patriótica.

Hecho glorioso que pone de relieve el corazón español, acción mil veces hermosa, que nos recuerda los tiempos de María Pita, de Agustina de Aragón y otras mujeres, que, como refulgentes estrellas, brillaron en el cielo de nuestra historia; hecho que merece grabarse en mármoles y esculpirse en bronce. Pues ¿qué mayor rasgo de patriotismo, que el que esta mujer ejecuta, entregando su caudal para contribuir como espaldar á comprar la bandera del España? Ella es la representación del pueblo español; de este pueblo que con su indomable valor eclipsa en las Navas las glorias del Moro, y poner freno al coloso del siglo XIX, destruyendo sus huestes en la batalla de Bailén, manifestando á la espantada Europa que el Águila Imperial yacía bajo las garras del León de Castilla. Ella es la imagen de este pueblo, que hoy llora sus desdichas y vive bajo el nombre del olvido, pero que llegará un día en que sacuda el yugo que le oprime y, surgiendo de nuevo, vuelva á ser la España del siglo XVI, pues con corazones que es imposible permanezca en el estado de inacción en que hoy se halla.

Si somos españoles, si circula en nuestras venas la sangre del conquistador de Valencia, rindamos nuestra frente ante esta sublime mujer, tributémosla un homenaje, colocándola en el número de nuestras heroínas, pues si aquéllas se distinguieron en los campos de batalla, ésta se ha distinguido en la obra regeneradora de nuestra Patria.

MANUEL M. VÁZQUEZ.

NOTICIAS

Como de costumbre, ayer se celebró la tradicional procesión con la Imagen de Nuestra Señora de la Paz.

Anoche, á causa del mal tiempo y de la lluvia que á las primeras horas se inició, fué suspendida la verbena y velada musical que en honor de la milagrosa y popular imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, debió celebrarse en el barrio de San Cipriano.

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana la procesión con la referida Imagen.

Ha concurrido al acto un crecido número de fieles. Muchos de ellos eran vecinos de los pueblos inmediatos, que expresamente han venido hoy á Toledo para asistir á la procesión.

El paso de la misma por las calles de la ciudad ha sido presenciado por gran gentío. En algunas calles de la carrera se han arrojado á la milagrosa Imagen grandes cantidades de flores y muchas palomas.

Según anuncio inserto en el Boletín Oficial del día 11 del presente, las listas de los Sres. Comerciantes que tienen derecho á tomar parte en la elección de Presidente y demás cargos de la Junta directiva de la Cámara de Comercio de esta provincia, incluso el de Secretario, que es retribuido, han estado expuestas en la Oficina de la Comisaría Regia de Fomento, hasta el día 26, admitiéndose reclamaciones respecto á inclusión y exclusión de electores hasta el día 31 inclusive del actual.

El día 3 de Junio tendrá lugar la proclamación de candidatos, y se entenderán elegidos los que como tales candidatos se proclamen, si no hubiese más que uno para cada cargo, igual que se hace con los Diputados y Concejales; de haber más de un candidato para cada cargo, tendrá lugar la elección el día 8.

Ha regresado á la ciudad el Alcalde Presidente de este Ayuntamiento D. Félix Ledesma, quien ha vuelto á encargarse del despacho oficial de la Alcaldía.

Habiéndose comprobado del análisis practicado en las aguas potables del manantial conocido por el nombre de «Fuente de la Corona», que están en el presente año contaminadas en grandes proporciones ha sido convenientemente desinfectada la arqueta en donde se guardan y cerrada ésta, para que no sean recogidas por ahora las expresadas aguas, medida que merece por todos conceptos ser aplaudida.

Hemos de hacer constar con satisfacción que, durante el último repeso de pan, hecho con esmerada y escrupulosa por los agentes municipales, á pesar de haber durado la operación varias horas y haberse practicado en todos los puestos públicos y repartidores de la totalidad de las tahonas de Toledo, no ha sido decomisado ni un sólo kilogramo de tan necesario artículo de consumo.

La Comisión Mixta de Reclutamiento ha concedido un voto de gracias por las operaciones de revisión, al Secretario del Ayuntamiento de Alameda de la Sagra, D. Gregorio de Pinto.

Nos alegramos.

La esposa de nuestro particular amigo, el auxiliar de Oficinas del material de Artillería con destino en esta Fábrica Nacional, D. Martín Urbiztondo, ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido continúan en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena al expresado matrimonio.

Trabajadores de la quinta semana del mes corriente, que prestan servicio en las dependencias y obras municipales:

Adoquinado, 4; alcantarillas, 9; empedrados, 11; edificios, 4; jardines, 6; festejos, 23; Matadero, 4; trabajos varios, 13, y arrieros y volquetes, 5.—Total, 79.

Se ha publicado en la Gaceta del 26 del actual el Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, restableciendo para todos los efectos civiles las festividades del Santísimo Corpus Christi, del Patriarca San José, Patrón de la Iglesia Universal, y del Apostol Santiago, Patrón de España, las cuales fueron suprimidas como fiestas religiosas por Su Santidad Pío X, por Real decreto de 21 de Diciembre último.

El Boletín Oficial publica una circular de la Delegación de Hacienda de esta provincia, referente á la presentación de inscripciones nominativas y títulos del cuatro por ciento amortizable de la emisión de 1908.

La Guardia civil del puesto de Aranjuez ha detenido á un sujeto llamado Cecilio Rodríguez Maza, que en el término de Ciruelos robó varias caballerías hace un mes.

En el término de quince días, contados desde el sábado último, deben ingresar en la Tesorería de Hacienda las cuotas que por contribución de utilidades les señala el Boletín Oficial, La Pepita, de Calera; La Popular Eléctrica, de Madridejos; La Eléctrica, de Carpio de Tajo; La Lidia, de Talavera, y La Sin Rival y La Electricista, de Toledo.

En la oficina de la Arrendataria, establecida en la calle Nueva, se está verificando la cobranza del segundo trimestre de contribución.

El 31 del actual expira el período voluntario.

El tiempo.—Observaciones de la Estación Meteorológica del Instituto de Toledo, en el día de hoy, á las cuatro de la tarde:

Temperatura máxima, 20,2; id. mínima, 9,6.—Aspecto del cielo, nuboso.—Grado medio de humedad atmosférica, 55.—Barómetro, 712,4 milímetros.

Pronóstico: Tiempo variable, probable lluvia.

En la refresquería.

Ese puesto de refresco es un modelo chinésco.

Han tomado el modelino del País de un abanico.

Apenas ví puesto el puesto me fuí á tomar un refresco.

No se vé cosa tan mona ni en Madrid ni en Barcelona.

Un aire fuerte sopló y el kiosco se llevó.

Por lo cuco y rebonito me gusta ese puestecito.

Con su bandera y su aquel parece que es de papel.

El puesto tan deseado nos resultó apabullado.

Y resultó á última hora que no cabe la aguadora.

Y han encargado enseguida aguadora á la medida.

Les digo que estamos frescos con el puesto de refresco.

I. PATIÑO.

APÉNDICES

Los Apéndices á los amillaramientos de la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería, que anualmente deben formar las Comisiones de Evaluación, los Ayuntamientos y Juntas Periciales, en cumplimiento del artículo 58 del Reglamento de 30 de Septiembre de 1885, se formarán en el mes de Mayo, y se expondrán al público desde el 1.º al 15 de Junio, á los efectos del art. 60 de dicho Reglamento, y las reclamaciones que se promuevan las resolverán antes del día 20 del citado mes de Junio. Amillaramiento Real decreto de 4 de Enero de 1900 (Gaceta del 5 y rectificación del 10).

En esta imprenta encontrarán los señores Secretarios los impresos que necesitan para el cumplimiento del anterior servicio de formación de los Apéndices.

SE VENDE

la casa núm. 5 de la calle de la Prensa. Para informarse, en el Teatro de Rojas, calle del Coliseo.

PARA EL CORPUS

hay en venta un vagón de CALZADO de todas clases en

Casa de GARIJO, Zocodover, 10.

á precios económicos.

Nadie debe ir mal calzado.

Se vende, por ausentarse su dueño, una máquina para coser, muy barata.

Razón: Cuesta del Águila, núm. 7.

Expendeduría de Leche de Vacas

JUAN GONJAR

situada en la calle de Martín-Gamero, 16
(No equivocarse)

A 20 céntimos medio litro.

RAMÓN CORRALES

MECÁNICO

Reparación y construcción de toda clase de maquinaria.—Se venden bicicletas usadas, en inmejorables condiciones. Se hace toda clase de composturas á precios reducidos.

AIROSAS, 7.—TOLEDO

Alquiler de Bicicletas

Sucursal: ARRABAL, 28

Librería de Antonio Garijo

12, Comercio, 12.—Toledo.

Plantas artificiales, flores y aprestos. Ultimos modelos en Bolsillos para señora, y carteras y pitilleras para caballero.

La suscripción á EL ECO TOLEDANO en la capital sólo cuesta cincuenta céntimos al mes y fuera de Toledo SETENTA Y CINCO. Número suelto, 5 céntimos; ídem atrasado, 25.

PARA LOS CABALLOS DE LUJO

Avena superior para refrescos, á 6 pesetas fanega; cebada, algarrobas, alcarceñas y demás semillas.

Zocodover, 10.—Casa de GARIJO

EMULSIÓN PRADA

DE

ACEITE de RICINO

Los niños la toman como si fuera leche. Los adultos no notan el aceite. Combate el estreñimiento y enfermedades derivativas de éste.

Depósitos en Toledo: Farmacia de J. M. de los Santos y la de Lozano.

PRECIO: 1,50 PTAS.

SE ARRIENDA

una finca tierra labor, con casa, antes Prado Boyal, sita en término de Camarenilla (Toledo). Para tratar: Señora Viuda Nogueira, Palafox, 7, duplicado, 2.º, izquierda, Madrid.

75 % DE ECONOMÍA

1 VATIO POR BUJIA

Wotan



La CREADORA de las lámparas
y, por consiguiente, la ÚNICA que ofrece

monováticas de filamento ESTIRADO
verdaderas garantías, respecto á solidez.

NOVÍSIMA CONSTRUCCIÓN PERFECCIONADA CON FILAMENTO IRROMPIBLE

SIEMENS SCHUCKERT-INDUSTRIA ELÉCTRICA-S. A.

MADRID, Barcelona, Bilbao, Valencia, Gijón y Sevilla,

Barquillo, 28
(apartado 155).

Rambla de Cataluña, 13

Astarloa, 2.

Plaza
de Tetuán, 23.

Gumersindo
Azcárate, 2.

Méndez
Nuñez, 19

Zapatería.

Calzado de todas clases
á precios económicos.

ARAQUE

Comercio, 30, TOLEDO

NOMENCLÁTOR

de los

pueblos de la provincia de Toledo

á 0,50 pesetas

en la Imprenta Moderna.

Faustino Vega

RESTAURANT

Barrio Rey, 9.—Tel.º 201

TOLEDO

Especialidad en asados,
perdices y paellas.

Precios económicos.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de